

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Август

12

Четверг

1943 года

№ 55 (1687)

Цена 15 коп.

Вых. 1 раз в год

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генерал-полковнику **ПАЛОВУ**
Генерал-полковнику **СОКОЛОВСКОМУ**
Генералу армии **РЫКОВСКОМУ**
Генералу армии **В. ТУТИНУ**
Генерал-полковнику **КОНЕВУ**

Сегодня, 5 августа войска Брянского фронта при содействии с флангов войск Западного и Центрального фронтов в результате ожесточенных боев овладели городом Орел.

Сегодня же войска Степного и Воронежского фронтов сломали сопротивление противника и овладели городом Белгород.

Месяц тому назад, 5 июля немцы начали свое летнее наступление из районов Орла и Белгорода, чтобы окружить и уничтожить наши войска, находящиеся в Курском выступе, и занять Курск.

Отразив все попытки противника прорваться к Курску со стороны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльского наступления немцев, заняли Орел и Белгород.

Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

В ознаменование одержанной победы 5, 129, 380 стрелковыми дивизиям, ворвавшимся первыми в город Орел и освободившим его, присвоить наименование "Орловских" и впредь их именовать: 5 Орловская стрелковая дивизия, 129 Орловская стрелковая дивизия, 380 Орловская стрелковая дивизия.

89 гвардейской и 305 стрелковыми дивизиям, ворвавшимся первыми в город Белгород и освободившим его, присвоить наименование "Белгородских" и впредь их именовать: 89 гвардейская Белгородская стрелковая дивизия, 305 Белгородская стрелковая дивизия.

Сегодня, 5 августа в 24 часа столицы и нашей Родины — Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий.

За отличные вступательные действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операциях по освобождению Орла и Белгорода.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 августа 1943 года.

Для Красной Армии

Колхоз «Искра» Елховского сельсовета успешно проводит сдачу хлеба государству. Ежедневно на Заготпункт отправляется не менее 30 центов. На 11 августа колхоз сдал 17 тонн зерна нового урожая.

Закончили жнитво озимых

Колхоз «Красное Чуркино» Мисюринского сельсовета 2 августа закончил жнитво ржи и озимой пшеницы. 52 га хлеба убрано в 6 рабочих дней.

Лучшие работники на жнитве — Виссарионова Анисия Григорьевна, жала серпом по 0,25 га при норме 0,10, Архипова Таисия, жала жала по 4,5 га при норме 3 га.

На вязке снопов Давидина Мария вязала по 500 снопов в день.

В колхозе развернута работа по скирдованию хлебов.

А. СУВОРОВ.

Ночная молотьба

Большую помощь в уборке урожая оказывают колхозу «Красный восход» служащие (учителя, работники сельсовета и другие).

Хорошим началом является организация ночной молотьбы хлебов. В колхозе «Красный восход» силами служащих проведено 2 выхода на почную молотьбу ржи, результатом чего является об-1

молот ржи с площади 5 га. Особенно активное участие в этом деле проявили заведующий Пасьяновской начальной школы тов. Борцов, культурник колхоза тов. Румянцев, председатель Озерского сельсовета тов. Андриянова, полевод Кадушкина и другие.

Н. МАЙСЮК.

Юные патриоты помогают колхозу

После окончания учебного года ученики Кирманской начальной школы под руководством заведующей Анны Тимофеевны Федосеевой приступили к работе в колхозе. С самого начала своей работы дети самоотверженно трудятся. Они выполняют нормы выработки на 150 проц. Все ребята выходят на работу в 7 часов утра и кончают на закате солнца. Тов. Федосеева своим личным примером воодушевляет учеников на высокую производительность труда. Всех лучше в ее отряде работают Бирюкова Зоя, Фомина Маруся. Колхозники благодарят учительницу т. Федосееву и школьников за хорошую помощь.

ВИНОКУРОВ.

Пред колхоза «Культура».

Недопустимая бездеятельность

Колхоз «Красный доброволец» по ходу уборки заметно отстал от других колхозов Спасекого сельсовета. Причина этого заключается в отсутствии хорошего руководства. Председатель колхоза тов. Мироедов пустил всю работу на самотек. В колхозе слабая трудовая дисциплина. Не чувствуя руководства со стороны председателя, бригадиры также халатничают и не борются за укрепление трудовой дисциплины, не мобилизуют колхозников на лучшую работу.

Между тем, эти возмутительные безобразия несколько не беспокоят тов. Мироедова. Видимо ему не пошли впрок ошибки прошлого года. Райзо следует заставить Мироедова проснуться и руководить колхозом, как подобает в военное время.

Не думают о подготовке к стойловому периоду

Давно уже пора начать подготовку к стойловому периоду в каждом колхозе. Однако ряд руководителей колхозов об этом не задумывается. В колхозе «Красный доброволец» все животноводческие помещения требуют ремонта, но правление во главе с председателем тов. Мироедовым к ремонту все еще не приступали. А ведь уже приближается осень!

Еще хуже обстоит дело в колхозе им. Кагановича. Председатель этого колхоза тов. Попычев пустил все дело на самотек. Ремонт здесь не начинали. Помещения для скота так перегружены навозом, что туда трудно войти. Нога тонет в грязи, потому что через худую крышу льет дождь. Может ли скот быть здоровым и давать хорошую продуктивность в таком помещении?

Тов. Попычев несколько не обеспокоен и заготовкой кормов для колхозного животноводства.

Зоотехник БОРОДУЛНА.

Доска Почета

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За честный и самоотверженный труд на уборке урожая в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

5. Головкин Федор — колхозник колхоза «Красный восход», на жнитве ржи серпом сжинает до 0,32 га при норме 0,13 га.

6. Маркелова Клавдия — в том же колхозе, достигает выполнения нормы на жнитве ржи серпом до 0,32 га.

7. Липатова М. Н. — колхозница колхоза «III Интернационал», на жнитве ржи серпом выполняет норму до 240 проц.

8. Виссарионова А. Г. — колхозница колхоза «Красное Чуркино», на жнитве ржи серпом выполняла норму на 25) проц.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 4 по 10 августа 1943 г.)

Наши войска, продолжая наступление на Орловском направлении, 4 августа ворвались в город Орел. Немцы построили укрепления на улицах города, минировали и взрывали дома, автоматчики засели в подвалах и на чердаках каменных зданий и оказывали отчаянное сопротивление. Действуя штурмовыми группами, наши бойцы очищали квартал за кварталом, 5 августа, после ожесточенных уличных боев, город Орел был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

Развивая наступление на Брянском направлении, советские войска за период с 4 по 10 августа заняли свыше 500 населенных пунктов, в том числе город Кромь, железнодорожные станции Нарышкино, Бедноты (28 км. западнее Орла), районный центр и железнодорожную станцию Хотынец (26 км. восточнее Карачева). Враг несет тяжелые потери в людях и технике. Захватив 9 августа железнодорожную станцию Шахово (34 км. западнее Орла), наши части обнаруживали десятки немецких танков, подбитых в последних боях отступавшей артиллерии. Части И-ского соединения 10 августа стремительным ударом ворвались на немецкий аэродром и захватили 25 самолетов, 5 танков, 15 орудий, склад горючего и 30000 авиабомб.

На Белгородском направлении наши войска 4 августа завязали бой с противником и продвинулись вперед на 10 км. На другой день, 5 августа советские части после упорных сражений овладели городом Белгород. В бою за Белгород уничтожено свыше 3000 солдат и офицеров противника. Захвачены склады боеприпасов и другие трофеи.

4 августа наши войска, расположенные севернее Белгорода, перешли в наступление на Харьковском направлении, прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту в 70 километров, значительно продвинулись вперед и за 7 дней ожесточенных боев заняли свыше 450 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Золочев,

Грайворон, Богодухов и Тростянец, районные центры и железнодорожные станции Томаровка, Казачья Лопань и Краснополье, районные центры Борисовка, Большая Писаревка, Липцы, Старый Солтов, Печенеги, железнодорожная станция Слатино (19 км. севернее Харькова), крупный населенный пункт Большой Бобрин (22 км. юго-восточнее Сумы) и ряд других. Советские войска захватили много пленных и трофеев. Н-ская гвардейская часть 8 августа взяла в плен 300 немецких солдат и офицеров, захватила 320 автомашин и много мотоциклов. На другом участке наши бойцы в этот же день взяли в плен 500 гитлеровцев и захватили 48 исправных немецких танков, из них 15 танков типа «Тигр», несколько самоходных орудий и другие трофеи. В Борисовке наши части окружили значительную группу немецких войск, и в результате ожесточенного боя, ликвидировали ее. В районе города Тростянец советские бойцы обнаружили концентрационный лагерь и освободили томившихся в нем советских граждан. Бойцы Н-ского соединения 10 августа уничтожили до 1500 гитлеровцев и захватили 42 орудия разного калибра, 130 пулеметов, 300 повозок и другие трофеи. На одной из железнодорожных станций захвачены у немцев 250 автомашин с разными грузами.

Только за 2 дня, 7 и 8 августа наши войска, действующие на Харьковском направлении, захватили 212 танков, 139 орудий, 96 минометов, 323 пулемета, 618 автомашин, 30 радиостанций, 11 складов разных, 500 лошадей с повозками и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 3 по 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 624 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 789 немецких самолетов.

